

# “旋转门”背后的美国“权力密码”

## ■权力精英

美国政府高官离职后常常利用在工作中搭建的关系网，在企业、律师事务所、智库以及其他机构找到薪水丰厚或具有影响力的职位，或者成立自己的咨询公司等。与此同时，商业巨头以及利益集团也经常向美国政府输送高官，从而得以影响政策的制定和实施。

这种“旋转门”现象近年来愈演愈烈：在前总统特朗普任内，首任国务卿蒂勒森直接从埃克森美孚公司高管位置上“旋转”而来；财政部长姆努钦来自华尔街投资银行高盛集团；国防部长埃斯珀曾是军工企业雷神公司高管……

离职后的高官员们也比较容易找到“优质归宿”。有美国媒体透露，埃斯珀或加入保守派智库传统基金会，或重返雷神公司。曾在美国政府情报部门担任要职的詹姆斯·克拉珀在2006年离职后曾在一家国安咨询公司担任高管，同时还在多家公司担任董事会成员，其中有几家与他此前任职的政府部门有合同关系。奥巴马政府国土安全部长杰·约翰逊过去曾就职于知名律师事务所，

被美国媒体冠名“史上最差国务卿”的蓬佩奥卸任后有了新去处——加入华盛顿保守派智库哈德逊研究所。与他相似，不少下台的特朗普政府高官都迅速完成了在各个私营部门的再就业。这种政府机构与私营部门间的“旋转门”现象，已演变成美国权力关系网中司空见惯的政治生态，折射出金钱与权力日益密切的勾连。

离开政府后则成为美国军工巨头洛克希德—马丁公司董事会成员。奥巴马政府国防部长哈格尔在担任国防部长也曾包括雪铁龙公司在内的多家公司任董事。

美国社会学家查尔斯·赖特·米尔斯在《权力精英》一书中将这些进出“旋转门”的人称为美国的“权力精英”。他指出，这些人操纵着国家机器并拥有各种特权，占据着社会结构的关键位置，在经济、政治、军事等领域相互紧密联系，掌握着决策的权力。

## ■权钱交易

在美国，政治体制的运转与金钱密不可分。联邦政府与利益集团之间的权钱勾连只隔着一扇“旋转门”，这已成为

当下美国政治的常态，也让更多的金主、财阀趋之若鹜，积极利用这一机制影响政府决策并衍生出庞大的政治游说力量。据美国媒体统计，有约半数的离任国会议员都在华盛顿著名的游说公司聚集地K街谋得职位。

“华盛顿的议员们都是给华尔街打工的，他们的竞选资金来自华尔街，他们对华尔街和K街上的游说大佬俯首听命。”美国知名导演迈克尔·穆尔这样说道。

2009年，经济合作与发展组织就发布报告指出，“旋转门”现象在美国金融领域非常明显，这导致监管宽松，成为2008年发生金融危机的主要原因之一。

不只是华尔街，美国的各种利益集团无不运用尽浑身解数在政府中寻找和安插代言人。据路透社披露，谷歌、脸

书、亚马逊等科技巨头都意图在美国政府的“关键职位”上安插自己人。据《华盛顿邮报》报道，包括上述三家公司在内的7家顶级科技公司2020年共花费超过6500万美元游说美国政府，以应对反垄断审查和监管。

哥伦比亚大学教授史蒂夫·科尔在《私人帝国：埃克森美孚和美国权力》一书中写道，埃克森美孚公司的游说活动规模在华盛顿名列前茅，与大约20名前国会议员、众议员和议员助手等签有合同。“这家公司的规模和影响力如此之大，以至于事实上有着自己的外交政策。”

“旋转门”让美国政坛逐渐变成腐败土壤，这也体现在总统赦免权的滥用上。特朗普在任内最后一天发布了一系列有争议的赦免和减刑令。《华尔街日报》说，在这份100多人的名单中，只有18人得到司法部认可，名单中满是政治盟友、家族密友和筹款人等，更不乏一些游说者。

《今日美国报》指出，总统赦免权本应为公共利益服务，然而实际上却越来越多地被用于政治利益交换，这“只是另一种腐败途径”。

(新华社北京2月4日电)

## 文在寅与拜登商讨朝鲜半岛问题

新华社首尔2月4日电 韩国总统文在寅4日与美国总统拜登通电话。双方表示，将为实现朝鲜半岛和平及解决其他全球性问题共同努力。

据文在寅在个人社交账号上发布的信息和总统府青瓦台发言人康珉硕介绍，文在寅和拜登在通话中商定，将进一步升级韩美同盟关系，并认为有必要尽快制定全面的对朝鲜战略。

文在寅表示，希望韩美两国为推进半岛无核化和构建半岛永久和平共同努力。拜登表示，将与韩国在实现这一共同目标上紧密合作。

双方一致认为，改善韩日关系和加强韩美日合作，对地区和平繁荣十分重要。

## 有3种变异新冠病毒在美洲传播

新华社华盛顿2月3日电 泛美卫生组织主任卡丽萨·艾蒂安在该组织3日发表的公报中说，目前美洲地区确认发现3种变异新冠病毒的感染病例，分布在20个国家，这引发了人们对疫情可能加剧的担忧。

据公报介绍，在过去一周，整个美洲地区有超过180万人感染新冠病毒，死亡病例数超过4.7万。在北美地区，美国和加拿大的新增感染病例数有所减少，但墨西哥的新增确诊病例数和死亡病例数继续增加。中美洲地区，危地马拉和洪都拉斯病例数持续上升。加勒比海地区大部分国家病例数增幅有所放缓，但多米尼加、海地、波多黎各、古巴等地新增感染病例仍比较多。南美洲地区几乎所有国家新增感染病例数都呈上升趋势。

艾蒂安表示，在一些曾有效控制疫情的国家和地区，近期出现疫情反弹，这警示了遏制病毒传播不是一朝一夕的工作，而是需要持续努力推进。

另据美国疾病控制和预防中心2日更新的数据，美国共报告546例变异新冠病毒感染病例，分布在30多个州，其中有541例感染了英国报告的变异病毒B.1.1.7，有3例感染了南非报告的变异病毒B.1.351，有2例感染了巴西报告的变异病毒P.1。

## 疫情改变生活方式 谷歌、亚马逊四季度大赚

受新冠疫情的影响，人们减少外出，在家活动时间增多。美国亚马逊公司和谷歌母公司字母表2日发布的财报显示，生活方式的改变令这些互联网企业去年四季度收入大增。

字母表公司2020年四季度利润大涨50%，达到152亿美元，同期营业收入569亿美元，也大大高于2019年同期的460亿美元。这些数字远高于华尔街预期。

字母表兼子公司谷歌首席执行官孙达尔·皮柴说：“在充满不确定性的日子里，人们继续使用谷歌的产品获取资讯、与他人保持联系、慰劳自己，我们对此感到自豪。”

受疫情影响，人们外出不便，在家观看网络视频的时间增多。谷歌去年四季度广告收入为462亿美元，同比增长22%。其中视频网站优兔广告收入达到69亿美元，同比增长46%。

字母表首席财务官露丝·波拉特说，四季度的强劲表现归功于谷歌搜索引擎和优兔。

电商平台亚马逊2日说，他们去年四季度收入达到1256亿美元，比上年同期增长44%，同期利润达72亿美元，比上年同期增长一倍多。

年末人们更多地在网上采购新年礼物，是亚马逊收入大增的重要原因。英国全球数据公司总经理内尔·桑德斯说，许多人为避免外出采购时感染病毒，选择在家网购，这使得亚马逊在去年年末获得前所未有的销售佳绩。

(新华社微博特稿)

## 遗失声明

- 太仓市福江联和商贸有限公司遗失财务章，编号：3205851948484，声明作废。
- 孙健遗失太仓交通运输集团有限公司传票，号码：0019863，车号：苏E935KN，金额：10000元，声明作废。
- 王倩遗失太仓恒大文化旅游城童赋苑5栋1902室商品房买卖合同，合同编号：201802320100045，防伪码：TRGAADDAFKZZ购房收据，声明作废。

## 湖南芷江获准成为“国际和平城市”

新华社长沙2月4日电 记者从湖南省芷江侗族自治县获悉，国际和平城市协会3日发布公告，湖南省怀化市芷江侗族自治县获准成为第307座“国际和平城市”。

1945年8月21日，侵华日军投降代表今井武夫在芷江与中国陆军相关高级参谋人员商定日军向中国军民投降事宜，并献交了在华兵力部署概要图，在记载着投降详细规定的备忘录上签字。芷江从此成为抗日战争受降之地。

近年来，芷江加快了和平文化基地建设，保护性地修缮了受降纪念坊、抗战胜利受降典礼会场旧址、中美空军联队指挥塔旧址等二战时期建筑物；新建了抗日战争胜利受降纪念馆、飞虎队纪念馆等场馆。同时，芷江还成立了和平文化研究所与和平文化研究会，通过全方位、多渠道搜集抗战文物史料，最大限度地保持和平文化资源的完整性。

目前，受降旧址已成为全国爱国主义教育示范基地、中国华侨国际文化交流基地，来自广州、上海、四川等省市的近百个单位和学校在芷江建立了爱国主义教育基地。

国际和平城市协会是得到联合国正式认可的和平城市协会，由60多个国家和地区的300多个“国际和平城市”构成。



**南京 城门挂春联 喜庆迎新春**

这是2月4日拍摄的南京清凉门(无人机照片)。

近日，南京市明城墙中华门、玄武门、解放门等12座城门陆续挂上巨幅春联，迎接春节的来临。据介绍，这些悬挂在城门上的春联最高的约15米、宽约2米，均采用不伤害城墙本体的方法悬挂。 新华社发

## 太仓市2020年度基层“执法为民、服务发展”主题实践群众评议满意指数公告

根据《关于开展2020基层“执法为民、服务发展”主题实践群众评议活动的通知》(太法治委办〔2020〕12号)文件精神，由各镇(区、街道)组织部分人大代表、政协委员、企业代表和村(社区)居民代表组成的基层“执法为民、服务发展”主题实践评议团，对辖区内各审判司法、行政执法、政务服务等部门进行了现场评议。2020年群众对基层执法与服务综合满意指数为98.30，现对评议结果满意指数排名予以公告：

被评议内容	基层群众 满意指数排序	基层群众 满意指数数值	被评议内容	基层群众 满意指数排序	基层群众 满意指数数值
基层司法行政及服务	1	98.84	基层文化、体育执法及服务	10	98.28
基层民政执法及服务	2	98.72	基层税务执法及服务	11	98.2
基层为民服务中心审批及服务	3	98.64	基层法庭审判及服务	12	98.13
基层劳动保障执法及服务	4	98.52	基层农业执法及服务	13	98.13
基层公安执法及服务	5	98.42	基层市场监管执法及服务	14	98.09
基层城管执法及服务	6	98.37	基层环保执法及服务	15	98.07
基层财政执法及服务	7	98.35	基层国土执法及服务	16	98.04
基层安全生产执法及服务	8	98.33	基层水利执法及服务	17	98.02
基层卫计执法及服务	9	98.32	基层建管执法及服务	18	97.86

中共太仓市委全面依法治市委员会办公室

2021年2月

## 2021年太仓市购房补贴申请家庭情况公示(第一批)

根据《市政府关于印发太仓市住房保障购房补贴发放规定的通知》(太政发〔2017〕54号)、《市政府办公室关于调整2020年度住房保障相关政策的通知》(太政办〔2020〕136号)文件精神，经各村(居)、街道办、镇(区)政府初审，市民政局、公安局、住建局等部门联审，初步确认以下1户家庭符合购房补贴申请条件，现将该1户家庭相关情况予以公示，公示期15天。如对申请人家庭所公示的情况有异议的，可在公示期内书面向市住房保障管理中心反映。公示期满无异议或经调查、核实异议不成立的，将报市住房保障工作领导小组最终审定后确认申请人家庭住房保障资格。

公示时间：2021年2月5日~2021年2月19日

联系单位：太仓市住房保障管理中心

联系电话：53523070

通讯地址：太仓市城厢镇县府东街16号

邮政编码：215400

太仓市住房和城乡建设局  
2021年2月5日

序号	申请人姓名	身份证号码	工作单位	配偶姓名	身份证号码	工作单位	家庭人均月收入(元)	保障人数	户籍所在地	现住房情况	申请理由	户口所在社区
1	管风华	3212811994*****10	太仓市公安局指挥中心	朱丽华	3206841990*****63	太仓市刘安治中医诊所	2465.06	2	太仓市城厢镇南郊南街18-99号	太仓市城厢镇和西路65号202室	无房产	城南社区

## 2021年太仓市城区公共租赁住房配租结果公告(第一批)

根据《市政府办公室关于调整2020年度住房保障相关政策的通知》(太政办〔2020〕136号)、《关于印发太仓市城区居民公共租赁住房实施细则的通知》(太政办〔2011〕13号)、《市政府办公室关于印发太仓市公租房和廉租房并轨试点实施意见的通知》(太政办〔2013〕109号)和《太仓市公租房和廉租房并轨试点操作办法》(太住建房〔2013〕15号)文件精神，经各个社区、街道办、镇(区)政府核实及太仓市住房保障管理中心初审，确认陈益、陆正国家庭符合公共租赁住房保障条件，现予以登报公示，公示期10天。如有异议，可向市住房保障管理中心反映，电话：53523070。

公示期：2021年2月5日~2021年2月14日

联系单位：太仓市住房保障管理中心

通信地址：太仓市城厢镇县府东街16号

邮政编码：215400

序号	申请人	身份证号	户口所在地	户籍人口(人)	所属社区	保障审批编号	享受住房保障方式	拟配租公租房房屋坐落	面积(㎡)	收入类别
1	陈益	3205221959*****14	太仓市城厢镇向阳路8-2号402室	1	府东社区	太住建保〔2021〕1号	租赁补贴	——	——	低收入
2	陆正国	3209241972*****75	太仓市浏河镇和平新村14-5号	2	复兴社区	太住建保〔2021〕2号	租赁补贴	——	——	低收入